



# 奋进环保事业 奏响青春之歌

本报记者 郑进超 本报通讯员 李红飞

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。

今年，是中国共产党成立100周年。百年风雨兼程，百年砥砺前行。党的十八大以来，习近平总书记就青年工作提出了一系列富有方向性、时代性、开创性的新观点、新论断、新要求，引导广大青年接力历史责任、矢志永久奋斗。

中节能(沧州)环保能源有限公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，充分发挥公司团支部及工会的桥梁纽带作用，引导公司广大团员青年继承和发扬“五四”精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及历届全会精神，展现公司青年朝气蓬勃的青春风采，充分发挥先进典型的示范带动作用，激励广大团员青年主动作为、勇当追梦者，积极为建设和谐文明美丽沧州作出积极贡献。



对垃圾运输车进行消杀



运动会上展风采



对危化品进行消杀



处理涉疫垃圾

## 请党放心 强国有我

5月10日，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。中节能沧州公司组织全体团员及青年职工观看了大会直播。

“志存高远方能登高望远，胸怀天下才可大展宏图。”习近平总书记的讲话掷地有声、振奋人心，在公司员工中引起强烈反响。

“习近平总书记的讲话饱含着党中央对青年一代的亲切关怀和对共

青团事业的高度重视，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，为新时代中国青年运动和青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”公司青年职工张月阳说，作为一名青年党员，一定自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬爱国主义精神。

团员庞博仁说：“我将牢记习近平总书记嘱托，把共青团的优秀品质继承好、发扬好，立足岗位、苦练本领、创先争优，努力成为行业骨干、青年先锋。”

团支部书记张一帆说：“在庆祝中国共产党成立100周年大会上，青年就喊出了‘请党放心，强国有我’的青春誓言，作为新时代青年人的一员，我要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，立足自身岗位，切实把个人的小我融入祖国的大我，把个人的奋斗融入到节能环保事业中，真正肩负起‘让天更蓝、山更绿、水更清，让生活更美好’的使命和责任，让蓬勃青春与家国情怀共振，在开创节能环保事业新局面中实现人生价值、升华人生境界。”

## 助力青年职工成长成才

“有幸在建党100周年之际成为一名光荣的中共预备党员，面对党旗举起右拳宣誓时的那份神圣和庄严，至今仍在心中激荡。”去年入党的青年员工李璞说。

近年来，中节能沧州公司始终把关爱青年职工成长成才作为一项重点来抓。以党史学习教育为契机，中节能沧州公司的青年员工们围绕学习“七一”重要讲话精神、党的十九届六中全会精神等，定期开展专题交流会，激发爱党爱国热

情，坚定学党史、守初心、担使命的政治自觉，夯实青年员工的思想基础。

“年轻人要有年轻人的朝气和活力，不必拘泥于传统形式，能帮助大家成长的活动就应持续开展。”公司党支部书记牛国平在“五四”青年职工座谈会上，鼓励青年员工开展各类喜闻乐见的活动。

“目前我们正在建立完善公司内训师奖励机制，为青年员工搭建属于自己的舞台，进一步激发青年员工的

工作热情，也鼓励他们勇挑重担，在锻炼中提高自己的综合能力。”公司总经理助理安倩说。

结合青年成长特点，立足现有岗位，引导青年员工规划好职业生涯。定期开展青年员工座谈会，及时了解青年员工思想动向，鼓励青年员工立长志，引导青年员工实现自我管理。目前，公司已有多名青年员工成功实现转岗，走上了中层管理者的岗位，成为公司发展的主力军。

## 有召必应 “疫”无反顾

2022年3月8日，沧州发生新冠肺炎疫情。为避免涉疫情医疗废物和生活垃圾出现积压现象，有效阻断病毒通过涉疫垃圾传播，中节能沧州公司积极承担央企社会责任，充分发挥固废处置专业优势，全力配合地方政府做好涉疫垃圾及时、有序、高效、无害化处置，牢牢守住沧州疫情防控末端处置防线。

3月11日，接到应急处置涉疫情生活垃圾任务后，中节能沧州公

司广大团员及青年职工积极响应党支部号召，成立疫情防控青年突击队，从卸料平台、垃圾抓、栈桥等重点区域、重点场所的消杀，到门卫、地磅房等重要岗位的值守，都有青年员工们奋战的身影，为公司构建起坚强的防疫堡垒。

“张师傅，您去休息吧，地磅房值班班交给咱们年轻人！”运输部员工小刘说。

运输部管理的地磅房，主要负责对运输涉疫生活垃圾车辆消毒工作，

需要全天24小时值守，是疫情防控工作的重要环节。部门青年职工面对困难没有退缩，主动请缨，奋战在疫情防控工作的第一线。

大事难事见担当，危难时刻显本色。疫情期间，在人员管理、重点区域消杀、宣传发动、生产生活物资保障等各条战线上，都有青年职工们努力奋战的身影，他们毅然选择成为防疫工作的“主力军”、服务群众的“主心骨”，防疫之路的“逆行者”……

## 甘于奉献 勇当攻坚克难排头兵

“妈，我今天得加班，吃饭不用等我了。”

“老婆，我今天不回去了，活儿还没干完呢，你早点睡吧！”

“儿子，妈妈今天得晚点回去，记得按时做作业。”

……

走进中节能沧州公司检修部，你经常能听到这样的嘱托。舍小家，为大家，成为他们生活的真实写照。

作为公司中流砥柱之一的检修部门，承担着维护各个设备正常工作的任务。

检修部16名员工平均年龄只有

32岁，他们经常会爬上十几米高的设备上进行检查修理，特别是大型设备，可能细微的改变就会影响整体的生产运行，所以检查需要格外认真仔细。发现问题并第一时间找到问题的解决办法是他们的责任。他们制定一系列应急处置措施，在保证设备能够在短时间内正常运行的基础上，用最短的时间找到问题根源并进行处理，为设备的安全稳定运行提供了坚强保障。

特别是今年以来，面对艰巨繁重的机组大修任务，他们充分发扬脚踏实地、吃苦耐劳的优秀品质，

在一线拼搏奋斗，舍弃大量休息时间。从大修计划制定到现场施工、设备调试，无不倾注着他们的汗水，加班加点甚至通宵达旦已成为家常便饭，但是他们始终任劳任怨、无怨无悔。

关山初度尘未洗，策马扬鞭再奋蹄。中节能沧州公司将带领青年员工砥砺前行、接续奋斗，在广阔舞台上释放动力和创造力，奏响新时代的青春之歌，在党和人民最需要的地方挥洒智慧和汗水，浇灌出绚烂的青春之花，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



运动会凝聚奋进力量